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Éthiopie
Question écrite n° 9902

Texte de la question

Mme Chantal Robin-Rodrigo appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur la situation de
l'Ethiopie. En effet, il apparaîtrait que la sécheresse qui frappe actuellement l'Ethiopie serait « la pire » de toute
son histoire et pourrait très rapidement provoquer une famine. Quinze millions de personnes souffriraient déjà du
manque de nourriture. Le Fonds des Nations unies pour l'enfance a déjà exhorté les donateurs internationaux à
fournir une aide d'urgence pour éviter « une crise humanitaire catastrophique ». Elle lui demande quelles
initiatives entend prendre le gouvernement français pour aider ce pays à faire face à cette situation dramatique.

Texte de la réponse

Les effets de la sécheresse sont dramatiques pour l'Ethiopie et également pour l'Erythrée. Les récoltes pour
l'année 2002 dans ces deux pays sont inférieures de 20 % environ à la moyenne des cinq années précédentes.
Dans plusieurs régions, les effets cumulés de l'insuffisance de pluies et de facteurs d'ordre structurel et politique
ont créé une situation critique pour les agriculteurs : il s'agit de la majeure partie des zones de peuplement afar
et irob en Erythrée et dans les régions éthiopiennes du Tigré et de l'Afar, de la région de Harar (districts du
Hararge oriental et occidental de la région Oromo d'Ethiopie) et de certaines zones de basses terres à l'est de la
région des Nations, Nationalités et Peuples du sud d'Ethiopie. Les services du ministère des affaires étrangères
suivent avec la plus grande attention l'évolution de la crise, qui risque de s'aggraver sensiblement entre la fin de
la saison sèche, en mars, et les premières récoltes de juillet. L'ensemble des grandes organisations
humanitaires, qu'il s'agisse des agences des Nations unies comme le PAM, du CICR et des nombreuses
organisations de solidarité internationale présentes sur place, coordonnent leurs actions avec les
gouvernements érythréen et éthiopien, ainsi qu'avec les principaux donateurs, et mobilisent en ce moment
toutes les ressources susceptibles de sauvegarder les capacités productives et l'autosuffisance des agriculteurs
locaux. Pour sa part, et au titre des premières mesures d'urgence, le ministère des affaires étrangères a d'ores
et déjà financé à hauteur de 630 000 euros un programme d'aide alimentaire dans le cadre duquel le PAM
procède actuellement à la distribution en Ethiopie de 6 000 tonnes de farine de blé tendre. Il a décidé par ailleurs
de débloquer, sur le fonds d'urgence humanitaire, une contribution de 300 000 euros qui permettra au PAM de
mettre en place en Erythrée une aide alimentaire en faveur de près de un million de victimes de la guerre et de
la sécheresse. Enfin, l'Office européen d'aide humanitaire (ECHO), organe de la Commission européenne dont
le budget est financé par la France à hauteur de 18 %, s'est particulièrement attaché à répondre aux besoins
humanitaires dans la corne de l'Afrique. Ainsi, l'Ethiopie s'est vu attribuer une aide de 4 millions d'euros le
14 novembre 2002 en faveur des victimes de la sécheresse (aide alimentaire, aide médicale, eau), tandis qu'une
aide de 5 millions d'euros sera décidée en janvier en faveur des victimes de la sécheresse en Somalie.
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